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  مثبت هستند؟   و   ،  ،   به گونه‌ای باشد که  . آنگاه چه تعداد از نسبت‌های مثلثاتی  اگر زاویه‌ی  - 1α< ۱(sinα + cosα)۲sinαcosαtanαcotα

۱

۲

۳

۴

  و  عددی حقیقی و مثبت باشد، حاصل   کدام است؟ اگر  ،  - 2α =cos۲ ۲
a

α = ۵acot۲aα − αcot۲ cos۲

۳a

۳

۱۰
a

۳

60 °45 °
1/5 m

مینازهرا

 

  متری از یکدیگر در یک نمایشگاه ایستاده‌اند. بین این دو نفر یک تیرک قرار زهرا و مینا که قد هر کدام  متر است، به فاصله‌ی  - 3

  نسبت به افق می‌بینند. ارتفاع تیرک چقدر است؟   و  دارد. زهرا و مینا سر تیرک را مطابق شکل با زاویه‌های 

۱٫۵۲۷ + ۹ ۳
−−

√

۶۰∘۴۵∘

۲۰

۱۵٫۵

۲۷

۲۸٫۵
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  ها می‌سازد، آن‌گاه   زاویه‌ای باشد که  با جهت مثبت محور     روی دایره‌ی مثلثاتی و در ربع دوم باشد و  اگر نقطه‌ی - 4

 کدام است؟ ) مبدأ مختصات است.(

P ( , )xp
۱
۲

θOPx

A = sin θ + θtan۲O

۱
۶

−۲ + ۳۳
−−

√

۶

−۲ + ۱۳
−−

√

۳
۵
۶

  همواره کدام است؟ حاصل عبارت  - 5

صفر

A = α + α +sin۴ cos۴ ( sinα cosα)۲
−−

√
۲

−۱

۱

۱ + αtan۲

α
28 32

45 ˚

یک بالن مطابق شکل زیر، توسط دو طناب به طول‌های  و  متر به زمین بسته شده است. مقدار سینوس زاویه‌ی  کدام است؟   - 6۲۸۳۲α( ≃ ۱٫۴)۲
−−

√

۰٫۷۵

۰٫۸

۰٫۸۵

۰٫۹
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  و   و  است. در این صورت طول ارتفاع  کدام است؟ در مثلث  ،  - 7ABC=Â ۳۰∘
AC = ۶AB = ۴CH

۳

۳ ۲
−−

√

۴

۳ ۳
−−

√
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حاصل عبارت زیر کدام است؟ - 8

A =
۳ sin tan −۳۰∘ ۴۵∘

cos۲۴۵∘

cot × cos۶۰∘ ۳۰∘

۲

۱
۲
۲
۳
۳
۲

O A

B

3

4

β
α

34

با توجه به شکل زیر، حاصل عبارت  کدام است؟ - 9tanα + cotβ

۲۷
۲۰
۱۳
۲۵
۲۹
۱۵
۲۹
۱۲

اگر قطر بزرگ یک شش‌ضلعی منتظم برابر با  باشد، مساحت شش‌ضلعی منتظم کدام است؟ - 10۶

۲۷ ۳
−−

√

۲۷
۲

۳
−−

√

۱۸ ۳
−−

√

۲۴ ۳
−−

√

،  و مساحت مثلث  باشد،  کدام است؟ در مثلث  اگر  - 11ABCAB = ۱۰cos =B̂
۱۵−−√

۴
۲۰BC

۱۶

۱۸

۱۲

۱۴
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A

B C
10

75

45
̥

̥
در مثلث زیر طول ضلع  کدام است؟ - 12AC

۵( − ۱)۳
−−

√

۵( + ۱)۳
−−

√

۵ ( − ۱)۶
−−

√ ۳
−−

√

۵ ( + ۱)۶
−−

√ ۳
−−

√

30
45

̥
̥

28 m

در شکل مقابل اگر ارتفاع ساختمان کوتاه‌تر  متر باشد، ارتفاع برج چند متر است؟ - 13۲۸

۲۹ ۳
−−

√

۲۸ ۳
−−

√

۲۸(۱ + )۳
−−

√

۵۶

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 14tanα = −
۵
۶

( − ۱)(۱ − )
۱
αsin۲

۱
αcos۲

۱

−
۲۵
۳۶

−۱

−
۳۶
۲۵

عبارت  با کدام گزینه برابر است؟  - 15A = ۱ −
xcos۲

۱ + sinx
(sinx ≠ −۱)

cosx

sinx

− sinx

− cosx
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اگر  و  باشد،  در کدام ناحیۀ مثلثاتی واقع است؟ - 16

اول یا دوم

سوم یا چهارم

دوم یا سوم

اول یا چهارم

۰ < m < ۲sinα = ۱ −
m

۲
α

اگر  باشد، مقدار  کدام است؟ - 17+ = ۰
۲

sinx

۳
cosx

tanx − cotx

۱۳
۶
۵
۶

−۵
۶

−۱۳
۶

اگر  باشد، حاصل  بر حسب  کدام است؟  - 18tan θ = a− θ + θ
۱

۱ + θcot۲
sin۴ cos۴a(a ≠ ۰)

a۲

+ ۱a۲

۱
+ ۱a۲

۱
a۲

اگر  باشد، آنگاه حاصل  کدام است؟ - 19sinx + cosx =
۲
۳

A = (۱ − sinx)(۱ − cosx)

−
۱

۱۸
۱

۱۸
۱

۸۱

−
۱

۸۱

5

ت
مثلثا

علي هاشمي



،  و  را به هم وصل کنیم، مثلث  تشکیل می‌شود، مساحت مثلث  کدام است؟ اگر روی دایرۀ مثلثاتی، انتهای کمان‌های  - 20۶۰∘۱۲۰∘۳۰۰∘
ABCABC

۳
−−

√

۲

۳
−−

√

۲

۳
−−

√

۳

x

y

60
̥

-2 3

معادلۀ خط زیر کدام است؟ - 21

x = (y − ۲)۳
−−

√

۳y + x = −۶۳
−−

√

y = x − ۲
۳
−−

√

۳

x = y + ۲
۳
−−

√

۳

اگر  و  باشد، در این صورت  کدام است؟ - 22tanα =
۳
۴

sinα + cosα < ۰(sinα + cosα)۲

۲۵
۴۹
۴۹
۲۵

۱

۷
۵
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نقطه‌ی  روی دایره‌ی مثلثاتی قرار دارد. تانژانت زاویه‌ای که  با راستای مثبت محور  می‌سازد، چقدر است؟ ) مبدأ مختصات - 23

است(

P ( , )
۱
۳

۸−−√

۳
OPx

۸
−−

√

۸
−−

√

۹

۸
−−

√

۸

۸
−−

√

۳

  کدام است؟ ها زاویه‌ی  می‌سازد.  خط  با جهت مثبت محور   - 24x − y = ۲xθsinθ 

−  
۳
−−

√

۲

−  
۲
−−

√

۲

 
۲
−−

√

۲

 
۳
−−

√

۲

حاصل  چند برابر  است؟ - 25 
۱ − cos ۱۰∘

sin ۱۰∘

sin ۱۰∘

۱ + cos ۱۰∘

۱

−۱

 ۲
−−

√

 
۲
−−

√

۲
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4
127/5 ̊

A

B C

در شکل زیر، مساحت مثلث متساوی‌الساقین  چند واحد مربع است؟   - 26ABC(sin = ۰٫۹۶)۷۵∘

۱۵٫۳۶

۷٫۶۸

۳٫۸۴

۶٫۸۶

حاصل  کدام است؟ - 27
۱ + tanα

۱ + cotα

tanα

cotα

sinα

cosα

حاصل عبارت  کدام است؟ - 28

صفر

A = +
xtan۲

۱ + xtan۲

xcot۲

۱ + xcot۲

۱

۲

x + xtan۲ cot۲

ها زاویۀ  می‌سازد و محور طول‌ها را در  قطع می‌کند. خط  از کدام یک از نقاط زیر عبور نمی‌کند؟ خط  با جهت مثبت محور  - 29dx۳۰∘
x = −۳d

( , ۲ )۳
−−

√ ۳
−−

√

(۳ , + ۳)۳
−−

√ ۳
−−

√

(− , − ۱)۳
−−

√ ۳
−−

√

(۳, ۲ )۳
−−

√
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اگر  باشد، انتهای کمان  در کدام ربع مثلثاتی قرار دارد؟ - 30

فقط چهارم

دوم یا سوم

دوم یا چهارم

سوم یا چهارم

sin θ ⋅ cos θ < ۰θ
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گزینه 1 - 1

  مختلف‌العلامه هستند  

پس در هر حالت،  تا از نسبت‌های مثلثاتی منفی و یکی از آن‌ها مثبت است.

گزینه 3 - 2

گزینه 4 - 3

60 °45 ° A

C

B H
1/5 1/5 1/5

27 + 39
 

 

 ارتفاع تیرک

گزینه 4 - 4

 دایره را ببینید:
P

x P

2
1

θ

داریم:

α + α = ۱sin۲ cos۲

< ۱ ⇒ + ۲ sinα cosα < ۱ ⇒ ۲ sinα cosα < ۱ − ۱(sinα + cosα)۲ α + αsin۲ cos۲
  

۱

cosα, sinα⇒ ۲ sinα cosα < ۰ sinα cosα < ۰ ⇒−→
÷۲

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

{ ⇒ {sinα > ۰
cosα < ۰

tanα < ۰
cotα < ۰

{ ⇒ {cosα > ۰
sinα < ۰

tanα < ۰
cotα < ۰

۳

α + α = ۱ , cotα =sin۲ cos۲ cosα

sinα

α − α = − α = =cot۲ cos۲ αcos۲

αsin۲
cos۲ α− α αcos۲ sin۲ cos۲

αsin۲
α(۱− α)cos۲ sin۲

αsin۲

= α × = × ۵a = ۱۰cos۲ αcos۲

αsin۲

۲
a

cot = ⇒ = ⇒ AH = CH۶۰∘ AH

CH

۳
−−

√

۳
AH

CH

۳
−−

√

۳

cot = ⇒ ۱ = ⇒ BH = CH۴۵∘ BH

CH

BH

CH

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

−→
⊕

= CH + CH = CH(۱ + ) = CHAH + BH  
AB

۳
−−

√

۲

۳
−−

√

۳

۳ ۳
−−

√

۳

۲۷ + ۹ = CH ⇒ CH = = = ۲۷− →−−−−−−−

AB=۲۷+۹ ۳√

۳
−−

√
۳ + ۳

−−
√

۳

۳(۲۷ + ۹ )۳
−−

√

۳ + ۳
−−

√

۳ × ۹(۳ + )۳
−−

√

۳ + ۳
−−

√

= ۲۷ + ۱٫۵ = ۲۸٫۵

خواهد بود. = cos θxp و = sin θyp  نقطه‌ای روی دایره‌ی مثلثاتی باشد، P
∣

∣
∣
xp

yp
اگر نقطه‌ی

θ + θ = ۱ ⇒ + = ۱ + = ۱sin۲ cos۲ x
۲
p y

۲
p − →−−

=yp
۱
۲
x

۲
p ( )

۱
۲

۲
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چون  در ربع دوم است، مقدار منفی را می‌پذیریم.

گزینه 3 - 5

می‌دانیم:  گزینه 2 - 6

ارتفاع  را رسم می‌کنیم، با استفاده از نسبت‌های مثلثاتی در مثلث قائم‌الزاویه‌ی  داریم:

α

28 32

45 ˚
HB

A

C

 

از طرفی در مثلث قائم‌الزاویه‌ی  نیز داریم:

 

گزینه 1 - 7
میدانیم:

 مساحت هر مثلث از رابطه‌ی روبرو بدست می‌آید:   )زاویه‌ی بین آن دو ضلع(   حاصل‌ضرب دو ضلع 

مساحت مثلث را از دو طریق محاسبه می‌کنیم:

می‌دانیم:  گزینه 1 - 8

 

می‌دانیم: گزینه 4 - 9

با استفاده از قضیۀ فیثاغورس در مثلث  داریم:

به‌همین طریق در مثلث قائم‌الزاویۀ  نیز داریم:

⇒ + = ۱ ⇒ = ۱ − = ⇒x
۲
p

۱
۴

x
۲
p

۱
۴

۳
۴

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

=xp

۳
−−

√

۲

= −xp

۳
−−

√

۲
P

tan θ = = = − ⇒ θ =
sin θ

cos θ

۱
۲

−
۳√

۲

۱

۳
−−

√
tan۲ ۱

۳

A = sin θ + θ = + = =tan۲ ۱
۲

۱
۳

۳ + ۲
۶

۵
۶

x + x = ۱sin۲ cos۲ x داریم :  ‌برای هر زاویه‌ی

A = − ۲ α α + ۲ α α( α + α)sin۲ cos۲ ۲
sin۲ cos۲ sin۲ cos۲

⇒ A = ( α + α = = ۱sin۲ cos۲ )۲ ۱۲

sinα = در هر مثلث قائم‌الزاویه داریم: 
طول ضلع رو‌به‌رو

طول وتر

AHAHC

sin = ⇒ sin = ⇒ = ⇒ AH = ۱۶Ĉ
AH

AC
۴۵∘ AH

۳۲

۲
−−

√

۳
AH

۳۲
۲
−−

√

ABH

sin = ⇒ sinα = ⇒ sinα = = ۰٫۸B̂
AH

AB

۱۶ ۲
−−

√

۲۸
۱۶ × ۱٫۴

۲۸

× sinS = ×
۱
۲

= AB ⋅ AC ⋅ sin = × ۴ × ۶ × sin = ۶S
ABC

Δ

۱
۲

Â
۱
۲

۳۰∘

= AB ⋅ CH = × ۴ × CH = ۲CHS
ABC

Δ

۱
۲

۱
۲

⇒ ۲CH = ۶ ⇒ CH = ۳

cos = , cot = , cos = , tan = ۱ , sin =۳۰∘
۳
−−

√

۲
۶۰∘

۳
−−

√

۳
۴۵∘

۲
−−

√

۲
۴۵∘ ۳۰∘ ۱

۲

A = = = = = ۲
۳ × × ۱ −

۱
۲

( )
۲√

۲

۲

×
۳√

۳

۳√

۲

−
۳
۲

۱
۲

۳
۶

۱
۳
۶

۶
۳

cotα = , tanα =
طول ضلع مجاور

طول ضلع مقابل

طول ضلع مقابل

طول ضلع مجاور
: در هر مثلث قائم‌الزاویه

OAB

O + A = O ⇒ + = O ⇒ OB = ۵A۲ B۲ B۲ ۴۲ ۳۲
B۲

OBC

O + B = O ⇒ B = O − O ⇒ B = ۳۴ − ۲۵ ⇒ BC = ۳B۲ C ۲ C ۲ C ۲ C ۲ B۲ C ۲
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´

O C

BA

DHE

F

H

60
̥

60
̥

A

B C

10

در نتیجه:

گزینه 2 - 10
 مساحت هر مثلث دلخواه به شکل روبرو عبارتست از: می‌دانیم:

b
θ

a

 

  هر شش ضلعی منتظم از  مثلث متساوی‌الاضلاع تشکیل شده است.

 

 مساحت  ضلعی منتظم 

گزینه 1 - 11
 برای هر زاویۀ دلخواه  داریم:    می‌دانیم:

 مساحت هر مثلث دلخواه برابر است با نصف حاصل‌ضرب دو ضلع ضرب در سینوس زاویۀ بین آن‌ها.
مثلث حاصل، به صورت زیر است:

 

برای زاویۀ  داریم:

 

 

از طرفی:

 

گزینه 3 - 12
  می‌دانیم:‌در هر مثلث قائم‌الزاویه داریم: 

 

ارتفاع  را رسم می‌کنیم و  را  می‌نامیم؛ واضح است که طول  برابر با  خواهد بود.
داریم:

45
̥

30
̥

45
̥

60
̥

A

B CH x

x

10 -x

tanα = = , cot β = = ⇒ tanα + cot β = + =
AB

OA

۳
۴

OB

BC

۵
۳

۳
۴

۵
۳

۲۹
۱۲

S = × a × b × sin θ
۱
۲

۶

BE = ۶ ⇒ BO = AO = = ۳
BE

۲

= ۶ × ( × AO × BO × sin ) = ۶ × ( × ۳ × ۳ × ) =
۱
۲

۶۰∘ ۱
۲

۳
−−

√

۲
۲۷
۲

۳
−−

√۶⇒

xx + x = ۱sin۲ cos۲

B

⇒ + = ۱ ⇒ + = ۱
cos =B̂

۱۵
۴

+ = ۱sin۲B̂ cos۲B̂

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪
sin۲B̂ ( )

۱۰
−−

√

۴

۲

sin۲B̂
۱۵
۱۶

⇒ = ۱ − = sin = ± sin =sin۲B̂
۱۵
۱۶

۱
۱۶

−→
√

B̂
۱
۴

− →−−−−−
۰< <B̂ ۱۸۰∘

B̂
۱
۴

S = × AB × BC × sin ⇒ ۲۰ = × ۱۰ × BC × ⇒ ۲۰ = BC ⇒ BC = ⇒ BC = ۱۶
۱
۲

B̂
۱
۲

۱
۴

۵
۴

۲۰
۵
۴

tanα = , sinα =
طول ضلع مقابل

طول ضلع مجاور

طول ضلع مقابل

طول وتر
AHCHxBH۱۰ − x

AH = CH = x

tan = ⇒ = ⇒ = ⇒ x = = ۵(۳ − )۳۰∘ BH

AH

۳
−−

√

۳
۱۰ − x

x

+ ۳۳
−−

√

۳
۱۰
x

۳۰

۳ + ۳
−−

√
۳
−−

√
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گزینه 3 - 13

 می‌دانیم:
 در هر مثلث قائم‌الزاویه:  

 ارتفاع برج را  در نظر می‌گیریم و داریم:

x

28
H

C

B

A
45

̥

30
̥ y

گزینه 3 - 14
 می‌دانیم:

 

راه‌حل اول:

  

 

پس:

 

راه دوم:

گزینه 2 - 15

 برای هر زاویۀ دلخواه  داریم:   می‌دانیم:

مقدار  را روی نامساوی  می‌سازیم: گزینه 1 - 16

 

گزینه 2 - 17
 می‌دانیم:

⇒ AC = = = ۵(۳ − ) = ۵( − ) = ۵ ( − ۱)
CH

sin ۴۵∘

۵(۳ − )۳
−−

√

۲√

۲

۲
−−

√ ۶
−−

√ ۱۸
−−

√ ۶
−−

√ ۶
−−

√ ۳
−−

√

tanα =
طول ضلع مقابل

طول ضلع مجاور
x

BC = x,AH = y

tan = ⇒ = ⇒ y = ۲۸۳۰∘ ۲۸
y

۳
−−

√

۳
۲۸
y

۳
−−

√

tan = ⇒ ۱ = ⇒ CH = y = ۲۸۴۵∘ CH

y

CH

y
۳
−−

√

x = BC = BH + CH = ۲۸ + ۲۸ = ۲۸(۱ + )۳
−−

√ ۳
−−

√

۱ + α = , ۱ + α = , cotα =tan۲ ۱
αcos۲

cot۲ ۱

αsin۲

۱
tanα

cotα = = = −
۱

tanα

۱

−
۵
۶

۶
۵

۱ + α = ⇒ ۱ + = = ۱ +tan۲ ۱
αcos۲

(− )
۵
۶

۲ ۱
αcos۲

۲۵
۳۶

۱ + α = ⇒ ۱ + = ⇒ = ۱ +cot۲ ۱

αsin۲
(− )

۶
۵

۲ ۱

αsin۲

۱

αsin۲

۳۶
۲۵

( − ۱)(۱ − ) = (۱ + − ۱)(۱ − (۱ + )) = × (− ) = −۱
۱

αsin۲

۱
αcos۲

۳۶
۲۵

۲۵
۳۶

۳۶
۲۵

۲۵
۳۶

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

۱ + α = ⇒ − ۱ = αcot۲ ۱

αsin۲

۱

αsin۲
cot۲

۱ + α = ⇒ ۱ − = − αtan۲ ۱
αcos۲

۱
αcos۲

tan۲

⇒ ( − ۱)(۱ − ) = − α α = −۱
۱

αsin۲

۱
αcos۲

tan۲ cot۲

xx + x = ۱sin۲ cos۲

A = ۱ − = ۱ − = ۱ − = ۱ − (۱ − sin x) = sin x
xcos۲

۱ + sin x

۱ − xsin۲

۱ + sin x

(۱ − sin x)(۱ + sin x)

۱ + sin x

sin x۰ < m < ۲

۰ < m < ۲ −۲ < −m < ۰ −۱ < − < ۰ ۰ < < ۱− →−−
×(−۱)

−→
÷۲ m

۲
−→

+۱
۱ −

m

۲
  

sin α

⇒ ۰ < sinα < ۱ ⇒ در ربع اول یا دوم واقع است. α

cot x = , tan x =
۱

tan x

sin x

cos x
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پس:

 

گزینه 3 - 18
  می‌دانیم:

 

  از طرفی

گزینه 2 - 19

  می‌دانیم:

 

گزینه 1 - 20
 مساحت هر مثلث دلخواه به شکل روبرو برابر است با: می‌دانیم:

b
θ

a

چون  قطر است.

بنابراین 

60
̥

60
̥

30
̥

A

C

B

ها می‌سازد. می‌دانیم: شیب خط برابر است با تانژانت زاویه‌ای که خط با جهت مثبت محور  گزینه 1 - 21
مطابق شکل، ابتدا شیب خط را به دست می‌آوریم:

y

x

60
̥

30
̥

-2 3
A

+ = ۰ ⇒ = − ⇒ ۲ cos x = −۳ sin x ⇒ = −
۲

sin x

۳
cos x

۲
sin x

۳
cos x

sin x

cos x

۲
۳

⇒ tan x = − ⇒ cot x = = −
۲
۳

۱
tan x

۳
۲

tan x − cot x = − − (− ) = − + = =
۲
۳

۳
۲

۲
۳

۳
۲

−۴ + ۹
۶

۵
۶

θ + θ = ۱ , ۱ + θ = , ۱ + θ =sin۲ cos۲ tan۲ ۱
θcos۲

cot۲ ۱

θsin۲

− θ + θ = + ( θ − θ)
۱

۱ + θcot۲
sin۴ cos۴ ۱

۱

θsin۲

cos۴ sin۴

= θ + ( )( θ − θ) = θ + θ − θ = θsin۲ θ + θcos۲ sin۲
  

۱

cos۲ sin۲ sin۲ cos۲ sin۲ cos۲

: = ۱ + θ = ۱ + ⇒ θ =
۱
θcos۲

tan۲ a۲ cos۲ ۱
۱ + a۲

x + x = ۱sin۲ cos۲

sin x + cos x = + ۲ sin x cos x =
۲
۳

−→−
( )۲

x + xsin۲ cos۲
  

۱

۴
۹

⇒ ۲ sin x cos x = − ۱ = − sin x cos x = −
۴
۹

۵
۹

−→
÷۲ ۵

۱۸
A = (۱ − sin x)(۱ − cos x) = ۱ − sin x − cos x + sin x cos x

= ۱ − (sin x + cos x) + sin x cos x = ۱ − + (− ) = =
۲
۳

۵
۱۸

۱۸ − ۱۲ − ۵
۱۸

۱
۱۸

S = × a × b × sin θ
۱
۲

BC

A = ۹۰∘

⇒ ⇒ = × × = × ۱ × =

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= ۲ cosAB
−→−

۶۰∘

= ۲ sinAC
−→−

۶۰∘

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

AB = ۲ × = ۱
۱
۲

AC = =
۲ ۳

−−
√

۲
۳
−−

√

S
ABC

Δ

۱
۲

AB
¯ ¯¯̄¯̄ ¯̄

AC
¯ ¯¯̄ ¯̄¯̄ ۱

۲
۳
−−

√
۳
−−

√

۲

x

m = tan = ,A = (−۲ , ۰)۳۰∘
۳
−−

√

۳
۳
−−

√

x + h ۰ = × (−۲ ) + hمعادلۀ خط: y =
۳√

۳
− →−−−
A نقطۀ ۳

−−
√

۳
۳
−−

√

⇒ −۲ + h = ۰ ⇒ h = ۲

y = x + ۲ ⇒ y = x + ۲ ⇒ x = y − ۲ ⇒ x = (y − ۲)
۳
−−

√

۳
۳
−−

√ ۳
−−

√ ۳
−−

√ ۳
−−

√ ۳
−−

√
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. بنابراین انتهای زاویۀ گزینه 2 در ناحیه‌های اول و سوم مثبت است. در ناحیۀ اول  و  مثبت هستند. پس انتهای زاویۀ  در ناحیۀ اول نیست، چون  - 22

 باید در ناحیۀ سوم قرار داشته باشد. در نتیجه خواهیم داشت:

گزینه 1 - 23
- اگر نقطۀ  روی دایرۀ مثلثاتی قرار داشته باشد، مختصات آن عبارتست از:می‌دانیم:  

 

y

x
O

P

θ

 -

گزینه 3 - 24

 

                            می‌دانیم:  گزینه 1 - 25

گزینه 2 - 26
 در مثلث متساوی‌الساقین، زوایای مجاور به قاعده با هم برابرند. می‌دانیم:

a

b
Ө

 مساحت هر مثلث دلخواه به فرم روبرو برابر است با:

4
127/5 ̊

A

B C

4

52/5 ̊52/5 ̊

ابتدا اندازۀ زاویۀ  را به دست می‌آوریم:

tanαsinαcosααsinα + cosα < ۰

α

α = ⇒ α = = cosα = −cos۲ ۱

۱ + αtan۲
cos۲ ۱

۱ + ( )
۳
۴

۲

۱
۲۵
۱۶

− →−−−
cos α<۰ ۴

۵

tanα = ⇒ sinα = cosα × tanα = − × = −
sinα

cosα

۴
۵

۳
۴

۳
۵

= = =(sinα + cosα)۲ (− − )
۳
۵

۴
۵

۲

(− )
۷
۵

۲ ۴۹
۲۵

۱P

P(cos θ , sin θ)

۲tan θ =
sin θ

cos θ

P( , ) ⇒
۱
۳

۸
−−

√

۳

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

cos θ =
۱
۳

sin θ =
۸
−−

√

۳

tan θ = = =
sin θ

cos θ

۸√

۳

۱
۳

۸
−−

√

ها می‌سازد. x شیب خط برابر است با تانژانت زاویه‌ای که خط با جهت مثبت محور می‌دانیم:

⇒ sin θ =x − y = ۲ ⇒ y = x − ۲ ⇒ شیب = ۱ ⇒ tan θ = ۱ ⇒ θ =
π

۴

۲
−−

√

۲

θ + θ = ۱sin۲ cos۲

= = = = ۱

۱ − cos ۱۰∘

sin ۱۰∘

sin ۱۰∘

۱ + cos ۱۰∘

(۱ − cos )(۱ + cos )۱۰∘ ۱۰∘

sin × sin۱۰∘ ۱۰∘

۱ − cos۲۱۰∘

sin۲۱۰∘

sin۲۱۰∘

sin۲۱۰∘

S = × a × b × sin θ
۱
۲

A

= ⇒ AB = AC = ۴B̂ Ĉ
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از طرفی:

   می‌دانیم:   گزینه 1 - 27

  می‌دانیم:   گزینه 1 - 28

 

گزینه 1 - 29
ها می‌سازد. می‌دانیم:  شیب خط برابر است با تانژانت زاویه‌ای که خط با جهت مثبت محور 

 : معادلۀ خط  شیب

ها را در  قطع می‌کند، یعنی نقطۀ  روی خط قرار دارد. این مختصات را در معادلۀ خط قرار می‌دهیم: خط محور 

پس معادلۀ خط به صورت زیر است:

و از میان نقاط داده شده، مختصات گزینۀ  در معادله صدق نمی‌کند.

چون حاصل‌ضرب  و  منفی است، آنها مختلف‌العلامت هستند؛ یعنی  در ربع دوم یا چهارم واقع است. گزینه 3 - 30

= − = =Ĉ ۱۸۰∘ ۱۲۷٫۵∘ ۵۲٫۵∘
− →−−

=B̂ Ĉ
B̂ ۵۲٫۵∘

= − ( + ) = − ( + ) =Â ۱۸۰∘
B̂ Ĉ ۱۸۰∘ ۵۲٫۵∘ ۵۲٫۵∘ ۷۵∘

= AB × AC × sinS
ABC

Δ

۱
۲

Â

= × ۴ × ۴ × ۰٫۹۶ = ۷٫۶۸
۱
۲

cotα = , tanα =
cosα

sinα

sinα

cosα

= = = = = tanα
۱ + tanα

۱ + cotα

۱ +
sinα

cosα

۱ +
cosα

sinα

cosα + sinα

cosα
sinα + cosα

sinα

sinα(cosα + sinα)

cosα(sinα + cosα)

sinα

cosα

si x + x = ۱ , ۱ + x = , ۱ + x =n۲ cos۲ cot۲ ۱

xsin۲
tan۲ ۱

xcos۲

A = + = + = + = x + x = ۱
xtan۲

۱ + xtan۲

xcot۲

۱ + xcot۲

xtan۲

۱
xcos۲

xcot۲

۱

xsin۲

xsin۲

xcos۲

۱
xcos۲

xcos۲

xsin۲

۱

xsin۲

sin۲ cos۲

x

y = x + h
۳
−−

√

۳
= tan = ⇒۳۰∘

۳
−−

√

۳
xx = −۳(−۳, ۰)

۰ = × (−۳) + h ⇒ − + h = ۰ ⇒ h =− →−−
y=۰

x=−۳ ۳
−−

√

۳
۳
−−

√ ۳
−−

√

y = x +
۳
−−

√

۳
۳
−−

√

۱

sin θcos θθ
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